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Chiari, 2 Giugno 2010 

OGGETTO: Interrogazione ai sensi dell’Art. 57 del Regolamento di attuazione dello statuto del Comune di Chiari circa 
il futuro della Fondazione Istituto Morcelliano e, in particolare, circa la modifica dello Statuto della stessa. 

 

Premesso 

che la Fondazione Istituto Morcelliano, secondo Statuto, “si propone di perseguire esclusivamente finalità di 

solidarietà sociale di ispirazione cristiana cattolica e di arrecare benefici a persone svantaggiate”  

che tale Ente è un bene dell’intera collettività clarense e che il patrimonio dello stesso è un’ineguagliabile 

risorsa per le giovani generazioni clarensi, presenti e future; 

che il Consiglio di Amministrazione che opera in tale Ente dovrebbe svolgere ogni azione per raggiungere il 

fine statutario, anche ponendosi in ascolto e collaborando con l’Amministrazione Comunale e la Parrocchia 

di Chiari, ma operando sempre nell’esclusivo interesse della Fondazione; 

Rilevato 

che risulta essere in corso tra i membri del CDA della Fondazione, il Comune e la Parrocchia l’ideazione di 

un progetto teso a dare un nuovo Statuto alla Fondazione, che ne modifichi, tra l’altro, le finalità e permetta 

alla citata Fondazione di donare ad altri Enti parte del proprio patrimonio. 

 

Ciò premesso e rilevato si chiede: 

- il perché si sia ritenuto opportuno non condividere né con la Comunità né con la Commissione Consiliare 

Prima il percorso che porterebbe ad una così rilevante modifica per l’Ente più importante della Città. 

- quali le modifiche statutarie, con riguardo ai fini, che si intenderebbero porre in essere; 

- quale il contenuto della clausola che permetterebbe alla Fondazione di destinare ad altri Enti parte del 

proprio patrimonio; 

- quali le ragioni ed il progetto che stanno a monte di detta volontà di modificare lo Statuto della Morcelliana. 

 

 

I consiglieri: 
 

Riccardi Stefano 
 

Vizzardi Massimo 
 

Al  Sindaco della Città di Chiari 
All’Assessore Competente 
al  Presidente del Consiglio 
e p.c. al Segretario Generale 


